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У зв’язку з гострим дефіцитом фінансових ресурсів, скороченням 

бюджетного фінансування, незначною здатністю підприємств до 
самофінансування, зниженням частки банківських кредитів у 
джерелах фінансування сільськогосподарських підприємств проблема 
вишукування інвестиційних ресурсів та формування джерел 
фінансування виходить на перший план, тому що їх наявність є 
визначальним фактором економічного зростання. 

Дослідженню цього питання присвячено праці таких науковців: 
І. Алексєєва, О. Василика, А. Гальчинського, В. Геєця, М. Денисенка, 
О. Заруби, О. Захарчука, А. Калининої, Н. Костіної, А. Мороза, 
М. Савлука та інші. 

У роботах вищевказаних вчених подано різні проблеми 
прикладного характеру, пов’язані з вибором та економічним 
обґрунтуванням джерел формування фінансових ресурсів, які 
потребують подальшого дослідження.  

Виробнича та фінансова діяльність підприємств починається з 
формування фінансових ресурсів. Вони мають створити передумови 
для стабільного процесу виробництва та його постійного зростання, 
що визначає конкурентоспроможність підприємства на ринку. 

Під фінансовими ресурсами підприємств слід розуміти 
сукупність коштів з фондів підприємств та від зовнішніх надходжень, 
що можуть бути спрямовані на формування основного та оборотного 
капіталу, необхідного для провадження підприємницької діяльності і 
забезпечення розширеного виробництва [1]. 

Фінансові ресурси підприємства бувають власні, позичені та 
залучені. Власні фінансові ресурси за джерелами формування в свою 
чергу поділяються на зовнішні (залучення підприємством 
додаткового пайового або акціонерного капіталу; безоплатна 
фінансова допомога; безкоштовно передані підприємству матеріальні 
і нематеріальні активи, що включаються до складу його балансу) та 
внутрішні (статутний капітал; виручка від реалізації; чистий 
прибуток підприємства; резерви, накопичені підприємством; 
амортизаційні відрахування;). Залучені кошти включають в себе 
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заборгованість за авансами замовників, заборгованість по оплаті 
праці, заборгованість за внесками до бюджетів різних рівнів та вільні 
кошти резервів. 

До позичених коштів відносять банківські кредити, бюджетне 
кредитування, комерційні кредити та інші позичені кошти. 

Власний і позиковий капітал підприємства, з одного боку, 
формує фінансові ресурси підприємства і бере участь у фінансуванні 
їх активів, з іншого боку, він являє собою зобов’язання 
(довгострокові і короткострокові) перед конкретними власниками – 
державою, юридичними і фізичними особами. 

На сучасному етапі економіка України, у тому числі її 
агропромисловий комплекс, перебувають у стані перманентної кризи. 
Структурні, міжгалузеві диспропорції, що накопичилися в 
національному господарстві впродовж останнього часу вкрай 
негативно вливають на розвиток сільського господарства України. 

Нині сільське господарство потребує масштабного й ефективного 
інвестиційного забезпечення. 

Проте власні, залучені та позикові інвестиційні джерела 
товаровиробників недостатні для забезпечення їх потреб. Іноземні 
інвестиції в аграрних сектор економіки залучаються в обмежених 
обсягах, а їх частка в загальних вкладеннях поки що не значна. 

Протягом 2010 року до агропромислового комплексу України 
було залучено 2692,4 млн. дол. США прямих іноземних інвестицій. З 
них 1792,1 млн. дол. США (4,7 %) вкладено у 769 підприємств 
харчової та переробної промисловості та 836,3 млн. дол. США (2,2 %) 
у 668 сільськогосподарських підприємств. Приріст іноземного 
капіталу за 2010 рік становив 71 млн. дол. США, що в 3,4 рази менше, 
ніж в до кризовий період 2008 року. При цьому інвестиційні 
вкладення у харчову промисловість досягли 1858,7 млн. дол. США, 
що на 30,3 млн. дол. США більше рівня 2009 року. 

За рахунок усіх джерел фінансування 2011 року у сільському 
господарстві України освоєно інвестицій на суму 2250 млн. дол. 
США, що на 32% більше порівняно з попереднім роком. 

Власні кошти товаровиробників у структурі інвестицій в 
основний капітал сільського господарства становили 70 %, кредити – 
23, кошти державного бюджету – 2, інші джерела – 5 % [2, с. 5]. 

Головним джерелом фінансування інвестицій в основний капітал 
сільськогосподарського виробництва, як і раніше, залишаються 
власні кошти підприємств та організацій, за рахунок яких у І кварталі 
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2011 року освоєно 62,4 % капіталовкладень. Частка залучених і 
запозичених коштів, у тому числі кредитів банків та інших позик, 
коштів іноземних інвесторів, у залучених обсягах капіталовкладень 
становила 16,1 %. За рахунок державного та місцевих бюджетів 
здійснено 6,8 % інвестицій в основний капітал. 

Обсяг прямих іноземних інвестицій в сільське, лісове і рибне 
господарство України станом на кінець першого півріччя 2014 року 
зменшився на 104,1 млн. дол. США (13,4 %) – до 672,5 млн. дол. 
порівняно з обсягом інвестицій на початок року [3, с. 276]. 

Таким чином, прямі іноземні інвестиції в усіх видах економічної 
діяльності держави зменшилися за перше півріччя 2014 року на 
11,9 % до 50 млрд. дол. США, а частка сільського, лісового та 
рибного господарства в них зменшилася з 1,4 % до 1,3 %. 

Капітальні інвестиції в сільське господарство України є 
важливою складовою їх господарської діяльності. З 2010 року по 
2013 рік спостерігався стрімкий ріст капітальних інвестицій у 
сільське господарство України. Сума інвестицій становила 189060,6 
млрд. грн. у 2010 році та 367728,0 млрд. грн. у 2013 році відповідно. 
Проте через нестабільну політичну та економічну ситуацію в Україні 
капітальні інвестиції в сільське господарство, полювання та надання 
пов’язаних з ними послуг в січні-червні 2014 року склали 6,3 млрд. 
грн., що на 18% менше, ніж за аналогічний період минулого року.  

Це є наслідком зменшення прибутковості аграрного виробництва 
і погіршення умов доступу до кредитних ресурсів [4, с. 8]. 

Це свідчить, що сьогодні інвестиції в розвиток аграрного сектора 
за рахунок усіх джерел фінансування не забезпечують навіть 
простого відтворення основних засобів. Сільськогосподарські 
підприємства відчувають гостру нестачу коштів для оновлення 
матеріально технічної бази, що уповільнює її розвиток. 

Сільськогосподарська галузь є не досить привабливою як для 
вітчизняних, так і для закордонних інвесторів. Цьому сприяє низка 
факторів, а саме: 

− критичний знос основних засобів сільськогосподарських 
підприємств; 

− нестабільна економічна та політична ситуація в країні; 
− високий рівень інфляції тощо. 
Формування сприятливого інвестиційного клімату, збільшення 

обсягів інвестицій стане передумовою поступового відновлення 
економічного зростання країни. 
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Проблема інвестиційного забезпечення розвитку галузі є 
найбільш гострою серед малих і середніх сільськогосподарських 
підприємств та особистих селянських господарствах. 

Для процвітання сільськогосподарське підприємство повинно 
правильно визначити основні цілі управління, формування та 
використання фінансових ресурсів, а саме: 

− виявити основні джерела формування капіталу та визначити 
наслідки їх змін для фінансової стійкості підприємства; 

− визначити договірні та фінансові обмеження розпорядження 
поточним (чистим) і нерозподіленим прибутком; 

− оцінити пріоритетність прав на отримання дивідендів. 
Правильне формування власних фінансових ресурсів та 

залучення вітчизняних та закордонних інвестицій не можуть миттєво 
зробити галузь привабливою для інвесторів, але допоможуть 
стабілізувати нинішнє становище сільськогосподарських 
підприємств, поліпшити їх фінансово-виробничі показники та 
закласти надійний фундамент для ефективної діяльності в сфері 
інвестування взагалі та капітального інвестування агропромисловому 
комплексу України зокрема. 
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